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○午前１０時３０分開会 

○高橋（伸）委員長 

 おはようございます。ただいまより、議会運営委員会を開会いたします。 

 本日の予定は、お手元に配付してございます予定表のとおりでございます。 

                                              

１ 令和６年第２回臨時会について 

⑴ 議事日程⑴、追加議事日程および追加議事日程⑵について 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、まず初めに予定表１の令和６年第２回臨時会についてを議題に供します。 

 初めに⑴議事日程⑴、追加議事日程および追加議事日程⑵についてを議題に供します。 

 本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 それでは、資料№１に沿ってご説明させていただきます。恐れ入りますが、本日机上にお配りした資

料№１をご覧ください。 

 ５月２７日の臨時会は午後１時開議でございます。事前にお配りしました資料には漏れておりました

が、日程に入る前に議席の変更について、議長より確認がございます。 

 日程第１、会期は１日といたします。 

 追加議事日程の追加日程第１、第２は監査委員の選任同意になります。初めに、資料№５、せお麻里

議員の選任同意について、区長からの説明後、議場即決の予定です。次に、資料№６、つる伸一郎議員

の選任同意です。同じく区長の説明後、議場即決となります。なお、ご本人の議案に際しましては、そ

れぞれの議員は除斥となります。こちらの２件につきましては、後ほど採決方法のご確認をお願いいた

します。 

 次に、議事日程⑴日程第２の常任委員の選任、日程第３の議会運営委員の選任となります。常任委員

が資料№７、議会運営委員が資料№８でございますので、ご確認ください。会派順、五十音順となって

おります。 

 追加議事日程⑵、追加日程第１の行財政改革特別委員会の設置動議につきましては、資料№９となり

ます。記書き以下、設置要綱、項番３の調査事項、項番４の組織、また、上段右側、提出者は議会運営

委員となっておりますので、それぞれご確認をお願いいたします。こちらは簡易採決を予定しておりま

す。 

 追加日程第２、災害・環境対策特別委員の辞任許可については、資料№１０です。前期から調査項目

に変更がないため、設置動議を諮らずに旧委員の辞任により新たな委員を選任することとなります。 

 次に、追加日程第３の特別委員の選任については、資料№１１でございますので、ご確認ください。 

 ここで一旦本会議は休憩となり、資料№１２のとおり常任・議運・特別委員会の順で正副委員長互選

のための各委員会を開催いたします。各委員会の開催ごとに放送を入れます。開催場所は資料№１２に

記載のとおりでございます。なお、行財政改革特別委員会につきましては、２７日は第５委員会室で行

いますので、ご注意ください。また、行財政改革特別委員会では互選の後に議会閉会中継続審査調査事

項についてお諮りします。終了後、本会議再開となり、議長より正副互選の結果報告がございます。 

 次に、追加日程第４、資料№１３の議会閉会中継続調査事項を諮りまして、日程は終了となります。

終了は午後２時１５分を見込んでおります。 
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○高橋（伸）委員長 

 説明が終わりました。ただいまの局長の説明にご質疑等ございましたらご発言願います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 ないようですので、行財政改革特別委員会の設置動議の提出者につきましては、議会運営委員会のメ

ンバーを提出者とすることでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 さよう決定いたします。 

 次に、採決方法の確認に入らせていただきます。 

 追加議事日程の日程第２および日程第３、監査委員の選任同意についてにつきまして、本件に対する

各会派の態度を確認してまいります。 

 自民党からお願いいたします。 

○西村委員 

 賛成します。 

○塚本委員 

 賛成します。 

○山本委員 

 賛成します。 

○安藤委員 

 両方とも反対します。理由を述べさせていただきますが、２０２２年の臨時会でも同様に、第１会派

の自民と第２会派の公明からの選出案が出され、同じ態度を共産党としては取りました。長い間、品川

区議会というのは議長が第一会派から、副議長が第二会派から、そして監査は第一会派と第三会派から

選出していたという時期がありました。それというのは選挙で示された民意というのを議会内の役職構

成に反映させるという点では一つの考え方かなということで、共産党も同意してきました。それが共産

党が第三会派になったにもかかわらず、２０１５年と２０２２年には、自公が一部の政党の考えのみで

ルールを違えられまして、これはちょっと民主的でもないし、また、区民の理解も得られないと考えて

反対したものです。去年は再び第一会派と第三会派の提案が出されたのですが、第一会派の幹事長の方

で議運の委員長でもある方が監査も兼任との案でしたので、これはさすがに議会としての行政の監視機

能、権力が特定の方に集中し過ぎるだろうという考えから、第一会派の方の提案のみ反対しました。こ

れは、昨年公式な場で意見表明をする機会がありませんでしたので、今述べさせていただきました。し

たがいまして、今回の選任同意の提案ですが、正副で相談して決められた提案だと思いますけれども、

監査委員は第一、第三会派からセットで選任すべきだと考えますので、どちらの案にも反対したいと思

います。 

○須貝委員 

 監査委員の選任同意については賛成します。ただ、今、国会でも様々な問題が起きていますように、

やっぱり国民や区民の目が大変厳しくなっていると私は思います。監査委員については、今、区議会議

員がやっておりますが、私はやはりそろそろ専門家にお願いする。それから、報酬ですが、これは区議

会議員報酬と監査委員の報酬、ダブルで今、出ているわけですが、こういうことに対しても品川区議会
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はそろそろ改革をする時期に来たんじゃないかなというふうに申し上げておきます。 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、追加議事日程の日程第２および日程第３については、共産党が反対とのご意見ですので、

本件の採決方法につきましては、起立採決ということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 さよう決定いたします。 

 それでは、資料№１の追加議事日程の日程第２および日程第３の起立採決の欄に丸の記入をお願いい

たします。 

                                              

⑵ 正副委員長の互選について 

○高橋（伸）委員長 

 次に⑵正副委員長の互選についてを議題に供します。正副委員長の互選の方法につきましては、常

任・特別委員会については、投票によるということで、既に確認されておりますので、投票方法等につ

いて、局長よりご説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 それでは、正副委員長の互選の流れをご説明いたします。 

 初めに、委員会条例第８条により、年長委員に臨時委員長をお願いし、臨時委員長が開会を宣言しま

す。投票用紙の配布、投票箱の点検後、単記無記名投票であることを確認し、書記の点呼により各委員

の投票となります。投票後、臨時委員長が開票立会人２名を指名し、開票。選挙結果を書記が報告。臨

時委員長が当選告知を行い、当選者が委員長席にてご挨拶となります。その後、委員長に副委員長の互

選の進行をしていただきます。流れは委員長互選と同様です。副委員長にご挨拶いただき、その後、各

委員の紹介となります。 

 資料№１４をご覧ください。投票用紙の見本です。投票の際は氏名を正確にご記入いただくようお願

いいたします。同じお名前の委員がいらっしゃる場合、氏または名のみの記入は無効。また、白票も無

効となりますので、ご注意ください。投票用紙は選挙ごとに色を変えてございます。臨時委員長及び開

票立会人予定者には事前に担当書記よりご案内いたします。 

 なお、木村議員におきましては、代理投票の申出がございましたので、事務局職員に委託する許可に

ついて委員会でお諮りいただくことになろうかと存じます。 

○高橋（伸）委員長 

 説明が終わりました。常任・特別委員会の正副委員長の互選につきましては、局長から説明がありま

したとおりでございます。なお、議会運営委員会につきましては、５月１６日に既に確認しております

とおり、指名推薦となります。正副委員長の互選につきましては、ご質問等がなければ以上で本件を終

了いたします。 

○須貝委員 

 臨時委員長をいつも仰せつかっているんですが、私が担当する委員会でいつも私が独占していると。

そういうのじゃなくて、やっぱり交代で、そろそろそういう時期が来たんじゃないかと。風当たりも強

いように、自分で勝手に考えています。何かご検討いただければありがたいと思います。 

○高橋（伸）委員長 
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 ぜひ今後も年長委員としてよろしくお願いいたします。 

○松永委員 

 正副互選についてですが、先ほどもありましたように、我が会派の木村議員より、まだ体調のほうが

あまりよろしくないので、ぜひ代理投票のほうを皆様にお願いしたいということで、再度ご発言させて

いただきました。どうぞよろしくお願いいたします。 

○高橋（伸）委員長 

 ほかによろしいですか。ご質問等がなければ以上で本件を終了いたします。 

                                              

２ 委員長会および正副委員長会の開催について 

○高橋（伸）委員長 

 次に予定表２の委員長会および正副委員長会の開催についてを議題に供します。 

 それでは、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 予定表に記載のとおり、委員長会が２７日の臨時会終了後、正副議長応接室で開催されます。正副委

員長会は、委員長会終了後、第１委員会室で開催予定でございます。６月閉会中の日程等を決定いたし

ます。放送が入りましたら、ご参集のほどお願いいたします。 

○高橋（伸）委員長 

 説明が終わりました。本件につきまして、ご質疑等はございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 ないようですので、本件を終了いたします。 

                                              

３ 特別委員会の具体的検討事項のまとめについて 

○高橋（伸）委員長 

 次に予定表３の特別委員会の具体的検討事項のまとめについてを議題に供します。 

 ２特別委員会から委員会としての具体的検討事項のまとめが議長に報告されましたので、本日、お手

元に写しを配付しております。 

 それでは、本件につきまして、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料№１５をご覧ください。行財政改革特別委員会につきましては、新庁舎等に関すること、行政の

デジタル化に関することの２点です。 

 資料№１６、災害・環境対策特別委員会につきましては、防災に関すること、環境に関することのま

とめでございます。 

 これらのまとめは、本日午後、議長から区長宛てに手交いたします。 

○高橋（伸）委員長 

 説明が終わりました。各会派におきましては、周知についてよろしくお願いいたします。 

 本件につきましては、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 
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 それでは、以上で本件を終了いたします。 

                                              

４ 常任委員会における所管事務調査の活動現況報告について 

○高橋（伸）委員長 

 次に予定表４、常任委員会における所管事務調査の活動現況報告についてを議題に供します。本日、

資料№１７から２１までをお手元にお配りしておりますので、本件につきまして説明いたします。 

 各常任委員会における所管事務調査の活動現況報告については、２月２２日の委員長会において議長

から各常任委員長に提出をお願いしていたもので、各委員長からそれぞれ議長宛てに報告があったもの

でございます。議会運営委員会といたしましては、次期の常任委員会において、所管事務調査の調査項

目を検討する際の参考資料とするために、議長より写しをいただき、委員の皆様にお配りしております

ので、各会派で周知いただきますようお願いいたします。 

 本件については、以上で終了いたします。 

                                              

５ 令和６年第２回定例会の特別委員会の日程について 

○高橋（伸）委員長 

 次に予定表５、令和６年第２回定例会の特別委員会の日程についてを議題に供します。 

 本件について、局長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 資料№２２をご覧ください。特別委員会の名称等が決まりましたので、改めて確認いたします。 

 ７月３日、水曜日に行財政改革特別委員会、４日、木曜日に災害・環境対策特別委員会、それぞれ、

午前１０時開会となります。 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、ただいまの局長の説明のとおり、７月３日、水曜日、１０時から行財政改革特別委員

会、７月４日、木曜日、１０時から災害・環境対策特別委員会の日程が入るということでよろしいで

しょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、さよう決定いたします。 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

６ その他 

 ⑴ 政務活動のあらましおよび年度収支報告書等について 

○高橋（伸）委員長 

 次に、予定表６のその他を議題に供します。 

 まず、⑴につきまして、議長よりお願いいたします。 

○渡辺議長 

 では、２点、口頭でお願いをいたします。 

 まず、政務活動のあらましおよび年度収支報告書等についてということで、先般、政務活動費のあら

ましおよび年度収支報告書について各会派からご提出いただきました。政務活動費のあらまし等は例年



－6－ 

どおり臨時会の前日であります本日より資料№２３のとおり、区議会ホームページに公開いたします。

お忙しいところ、ご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 ２点目です。新庁舎に関することで、新庁舎整備において、これまで、基本構想、基本計画、基本設

計の策定に際しては、区議会として、議会機能に関する意見を議会改革推進会議で取りまとめいただき

ました。そしてその後、議運での確認を経て提出するということが行われました。今後、基本設計に引

き続き実施設計に入ります。その際も議会機能に関する意見の取りまとめが必要になると聞いています

ので、基本設計時と同様に、議会改革推進会議において、検討、ご議論を進めていただくよう案内させ

ていただきます。 

○高橋（伸）委員長 

 議長の発言が終わりました。本件について、何かご質疑等ございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 以上で本件を終了いたします。 

                                              

 ⑵ 第１００回全国市議会議長会における表彰について 

 ⑶ その他 

○高橋（伸）委員長 

 次に、⑵第１００回全国市議会議長会における表彰について、および⑶その他について、一括して局

長より説明願います。 

○大澤区議会事務局長 

 ⑵第１００回全国市議会議長会における表彰について、今回は藤原正則議員の在職２５年の表彰でご

ざいます。５月２２日の全国市議会議長会総会において表彰があり、品川区議会におきましては、伝達

式を２７日の臨時会終了後、正副議長室で行う予定でございます。 

 また、品川区議会永年在職議員表彰につきまして、第２回定例会の２日目、６月２８日に議場におい

て行う予定です。 

 次に、⑶その他、予定表に記載のとおり、①エレベーター点検が５月２８日、火曜日、午前９時から

正午まで予定されており、エレベーターが使用できませんのでご注意ください。 

 ②床洗浄作業が２６日、日曜日、午前８時半から午後５時まで予定されておりますが、控室への入室

はございません。 

○高橋（伸）委員長 

 説明が終わりました。本件につきまして、何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、各会派におきまして、ご周知いただくよう、よろしくお願いいたします。 

 そのほかで何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○高橋（伸）委員長 

 以上でその他を終了いたします。 

 それでは、本日の議会運営委員会がこのメンバーでの最後の委員会となりますので、最後に正副委員
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長よりご挨拶させていただきたいと思います。 

○大倉副委員長 

 １年間、議会運営委員会にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

○若林副委員長 

 １年間、大変にお疲れさまでございました。改選後、初めての議会運営委員会ということで、議員辞

職勧告決議案等々、難問がありましたけれども、皆様のご協力のおかげをもちまして、比較的円滑に進

められたと思います。委員長を中心に皆さん大変にお疲れさまでございました。ありがとうございます。 

○高橋（伸）委員長 

 それでは、挨拶させていただきます。 

 まず、初めに大倉副委員長、若林副委員長、本当にお支えいただきまして、ありがとうございました。

また、委員の皆様、議長、副議長、本当に大変お世話になりました。また、事務局にもいろいろと急な

お願い事とか作業、円滑な議会運営がこの１年間できたと認識しております。本当にどうもありがとう

ございました。また来年も円滑な議会運営に皆様ご協力賜りますよう、お願い申し上げて、委員長とし

てのご挨拶とさせていただきます。本当にどうもありがとうございました。 

 以上で本日の予定は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、本日の議会運営委員会を閉会いたします。 

○午前１０時４９分閉会 


